

ГОСТИ С БЕРЕГОВ ОНЕГИ

6 июля в помещении Калужского областного драматического театра имени Луначарского начнутся гастрольные выступления Петрозаводского русского музыкального театра. Творческий коллектив его возглавляют главный режиссер заслуженный артист РСФСР Д. Уткиев, главный дирижер Л. Балло.

С коллективом нашего театра хорошо знакомы жители многих волжских городов: Горького, Куйбышева, Ярославля, Казани. Трижды мы выступали в Ленинграде, Москве, Рязани, Мурманске и других городах. В Калуге впервые. В 1966 году в городе Циолковского проходили гастрольные выступления Ленинградского русского драматического театра столицы Карелии и до сих пор у наших коллег сохранились самые хорошие вос-

поминания об этих встречах. Теперь мы с волнением ждем встреч с калужскими зрителями, надеясь доставить много приятных минут любителям искусства оперетты и балета.

Нам всего пятнадцать лет. Мы гораздо моложе многих музыкальных театров страны. Однако для театрального коллектива пятнадцать лет достаточно, чтобы сложились его лицо, традиции. И первая наша традиция состоит в том, что с «возрастом» театр непрерывно молодеет, ибо его основной творческий состав — молодежь, ряды которой постоянно пополняются выпускниками Московского института сценических искусств, Московской и Ленинградской консерваторий, балетных училищ Ленинграда, Перми и Большого театра. Много молодежи работает в

К ГАСТРОЛЯМ ПЕТРОЗАВОДСКОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА

оркестре, в хоре и в балете. Концертмейстер оркестра В. Остапенко недавно окончил Горьковскую консерваторию.

Многие молодые артисты стали в нашем театре зрелыми, опытными мастерами, получили признание зрителей и общественности. Среди них можно назвать засл. арт. РСФСР Н. С. Грибичину, выпускницу Ленинградской консерватории, засл. арт. РСФСР и КАССР Д. С. Уткиеву, засл. арт. КАССР Н. Полагаяву, Р. Собирову, В. Красильникову, А. Шернову, солиста Н. Бродскую, Т. Вольфсон, Е. Флек, солиста балета засл. арт. РСФСР и КАССР С. Губину, С. Степанову, засл. арт. КАССР Ю. Сидорова, В. Мельникова и другие.

В труппе театра уже многие годы работают опытные мастера сцены, завоевавшие любовь зрителей. Это народный артист КАССР и заслуженный артист РСФСР Э. Эстрин, засл. арт. РСФСР П. Паровичник, заслуженная артистка КАССР Е. Муромская, И. Попова и другие.

В репертуаре постоянно сохраняются, наряду с музыкальными комедиями, балетные и оперные спектакли. Балетный коллектив уже имеет свою небольшую историю. Дважды участвовал он во всемирных фестивалях молодежи и студентов (Московском и Хельсинском). В 1968

году со спектаклем «Лебединое озеро» и со спектаклем, созданным и нас на музыку нар. арт. РСФСР Г. Синисало «Сампо», совершил гастроль по пяти городам Финляндии; дважды выступал в Москве, трижды — в Ленинграде.

В настоящее время в репертуаре балета двенадцать названий. Это: «Сампо», «Лебединое озеро», «Спящая красавица», «Жизель», «Дон-Кихот», «Тропой грама», «Снежная королева» и другие.

Среди солистов имеется ряд ведущих артистов с хоршими вокальными данными, и театр работает над созданием оперных спектаклей. В последние годы были выпущены оперы «Евгений Онегин», «Поль Кузнецов», «Травиата», «Чио-Чио-Сан» и комическая опера нашего композитора Р. Пергамента «Кумоха».

Решая репертуарную линию, мы в первую очередь думаем о теме воспитания советской молодежи, не забывая также и наследия лучших образцов классической оперетты и балета. Театр поставил такие популярные советские и классические оперетты, как «Почтуй Чаниты», «Весна поет», «Светлопольский вальс», «Сердце балтийца», «Свадьба в Малиновке», «На рассвете», «Хлопья», «Роза ветров», «Нищий студент», «Веселая вдова», «Цыганский барон», «Корневильские колокола».

Гастролью мы открываем опереттой Ю. Милютина «Почтуй Чаниты». Этот спектакль у нас идет уже многие годы. Среди популярности он обязан благородной теме борьбы за мир, великопечной жизнера-

достной музыке, красочному оформлению, темпераментному исполнению.

За последнее время мы поставили две советские оперетты, которые также покажем в Калуге. Это: «Конкурс красоты» А. Долуханяна и «Требуется героиня» В. Баснера. Спектакль «Конкурс красоты» у нас успешно идет почти год. Оперетта «Требуется героиня» выпущена позже. В ней раскрывается о жизни и делах наших летчиков.

Надеемся, что калужанам будет интересно познакомиться с музыкальной комедией «Возраст женщины» (текст Е. Шатуновского, музыка нар. арт. РСФСР Г. Синисало и А. Голанда). Это спектакль о жизнерадостной, мужественной советской женщине, о большой и сильной любви.

Мы покажем также классические оперетты «Цыганский барон», «Король вальса», «Ночь в Венеции» И. Штрауса, «Веселая вдова», «Фрагилита» Ф. Легара, «Баядера» И. Кальмана.

Из балетных спектаклей мы привезли четыре: «Лебединое озеро», «Спящая красавица» П. И. Чайковского, детский балет композитора В. Беренкова «Снежная королева» и балет местного композитора Г. Синисало «Сампо».

Наш творческий коллектив сделает все возможное, чтобы калужским зрителям было бы на наших спектаклях и весело, и приятно.

С ЗВЕЗДИН,
директор театра,
заслуженный работник
культуры РСФСР и КАССР.
На снимке: сцена из спектакля «Фрагилита».

